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(3) Die wichtigsten Normalformen einer Quadrik sind
(a) Im M*

ET : A
F+E=l Ellipse (2 positive Eigenwerte)
7 2
;—! - g—: =] Hyperbel (1 positiver, 1 negativer Eigenwert)
=y Parabel (1 Eigenwers ist 0)
(b) Im R*
5 + P2 =1  Ellipsoid (3 positive Eigenwerte)
stpta= P50 positive Eigenwerte
T . : ) T
=¥ o 1 einschaliges Hyperboloid (2 positive Eigenwerte

I negativer Eigenwert)

~S- 5 -+ T I ewelschaliges Hvperboloid (2 negative Eigenwerte
1 positiver Eigenwert)
i:—; —:—: - z—_: =0 elliptischer Doppelkegel {2 positive Eigenwerze

I negativer Eigenwert)
;:; - y{ﬁ: =z elliptischer Paraboloid {1 Eigenwert ist Null

2 positive Eigenwerte)
g—; - g-—: =3z  hyperbolischer Paraboloid (1 Eigenwert ist Null

1 positiver Eigenwert u.

1 negativer Eigenwort)
= g ) : : o g
T g =1 dliptischer Zylinder {1 Eigenwert ist Null

2 positive Eigenwerte)
g : . i G
TR 1 hyperbolischer Zylinder (I Eigenwert ist Null

1 positiver Eigenwert

1 negativer Eigenwert)



